



## STĽPČEK

Tlačové agentúry chrlia denne kvantá správ, takže redaktor má čo robiť, aby z nich pre svojich čitateľov vylúskal to naj. V našej redakčnej miniagentúre zablikalo v uplynulých dňoch „to“ svetielko dvakrát. Po prvý raz pri správe o úmrtí Petra F. DRUCKERA (1909 – 2005), ktorého meno nie je verejnosti také známe ako mená z politickej scény či šoubiznisu. No tento novinár a ekonóm, zakladateľ moderného manažmentu a finančný vizionár, ktorý už vo vysokom veku rozpoznal kľúčové trendy nastupujúceho informačného boomeru, je okrem teórií o riadení podnikov aj zástancom myšlienky, že úspech firmy stojí na zamestnancoch. „Nie práca, nie kapitál, nie pôda a suroviny sú výrobnými faktormi, ktoré by v dnešnej spoločnosti mali byť najdôležitejšie, ale znalosti jej pracovníkov,“ to sú Druckerove myšlienky, ktoré citoval jeden z našich týždenníkov. Geniálne veci sú obyčajne prosté a nevyvolávajú senzáciu. Možno preto sa im spočiatku nevenuje taká pozornosť. Ich hodnotu však docení čas. Čoraz viac citované slová o kvalite neplatia totiž dnes už iba v sfére tovaru. Dobré pripravený, všeobecne vzdelaný a rozhladený pracovník je schopný posúvať chod firmy vpred. Jeho kreatívnosť (ktorá však musí dostať zelenú) je zárukou toho, že sa o podniku bude v konkurenčnom prostredí hovoriť s rešpektom.

S rešpektom odznel názov našej univerzity v tomto jesennom období na dvoch významných fórach až dvakrát. Na slávnostnom udeľovaní cien za vynikajúce výsledky v štúdiu a v začiatkoch vedeckej práce, ktoré prevzali dve naše mladé kolegyně. Radi vám ich v našich novinách predstavujeme. Už viete, ktoré bolo to druhé bližšie svetielko?

K. POTOKOVÁ



„Cez noc sa možno stať slávnym len vtedy, keď sa cez deň tvrdo pracuje“, hovorí známy spevák. V plnom rozsahu to platí aj vo výskume. Veľa tvorivých síl a úspechov prajeme našim mladým kolegom, ktorí za svoju doterajšiu činnosť prevzali v uplynulých týždňoch významné ocenenia. Na prvej snímke Ing. Marcela Kramárová, PhD., na druhej Ing. Barbora Milotová (prvá zľava), na tretej šéf rezortu školstva Martin Fronc s laureátmi Ceny ministra.

## Grand Prix pre Barboru

V bratislavskej Redute sa 13. novembra pod záštitou manželky prezidenta SR Silvie Gašparovičovej konal slávnostný ceremonál odovzdávania GRAND PRIX Ľudovej banky za rok 2005 vynikajúcim absolventom vysokých škôl.

Laureátkou tejto prestížnej ceny, ktorej súčasťou je aj finančný dar v hodnote 40 tisíc korún, sa na návrh rektora SPU stala aj Ing. BARBORA MILOTOVÁ, ktorá s vyznamenaním ukončila štúdium odboru ekonomika poľnohospodárstva, špecializácia regionálny rozvoj na FEM v akademickom roku 2004/2005 a pokračuje v doktorandskom štúdiu na FEŠRR.

Počas štúdia patrila k najlepším študentom špecializácie regionálny rozvoj, no dosahovala mimoriadne výsledky aj vo vedeckovýskumnej práci, ku ktorej bola počas štúdia cielene vedená na Katedre regionálneho rozvoja. Podieľala sa na riešení medzinárodného projektu Mountain areas in Europe,

ktorý katedra riešila pre potreby generálneho direktoriátu REGIO. Orientovala sa na problematiku využitia obnoviteľných zdrojov energie v horských oblastiach a na hodnotenie socio-ekonomického potenciálu vidieckych obcí a regiónov. Už počas štúdia s nimi spolupracovala a podieľala sa na vypracovaní Programov hospodárskeho a sociálneho rozvoja obcí ako spoluriešiteľka v riešiteľských kolektívoch KRR. Pravidelne sa zúčastňovala na študentskej vedeckej činnosti s výbornými výsledkami. Svoju diplomovú prácu Možnosti využitia hydroenergetického potenciálu vo vybranom regióne sa zúčastnila na medzinárodnej súťaži ŠVC na Trenčianskej univerzite A. Dubčeka, kde v sekcii regionálny rozvoj získala 2. miesto. Už počas štúdia publikovala a prezentovala sa na medzinárodných vedeckých konferenciách.

Srdečne blahoželáme!

## POZORNOSŤ MLADÝM VEDCOM

# Rezortné ocenenia za vedu a výskum

Cenu ministra školstva za vedu a techniku udelil 11. novembra šéf rezortu Martin Fronc trinástim oceneným.

Sú medzi nimi aj dvaja pedagogicko-vedeckí pracovníci, ktorých meno je späťe s našou univerzitou.

RNDr. ALEXANDER SIROTKIN, DrSc., z VÚŽV v Nitre, ktorý úzko pracuje s Katedrou fyziológie živočíchov FBP (KFZ), je školiteľom diplomových a spoluautorom niektorých vedeckých prác, bol ocenený za prínos vo výskume reprodukčných funkcií hospodárskych zvierat.

Ing. MARCELA KRAMAROVÁ, PhD., zástupkyňa vedúceho KFZ, sa stala nositeľkou ceny v kategórii Významné výsledky mladých zamestnancov. Pracuje v oblasti fyziológie živočíchov, úspešne sa podieľa na chode katedry, kde je okrem pedagogickej a výskumnej práce aj spolu-

garantkou medzinárodnej vedeckej konferencie Rizikové faktory potravinového reťazca a celoslovenského seminára o fyziológii živočíchov. Je zástupkyňou vedúceho grantového projektu VEGA a riešiteľkou Štátneho programu výskumu a vývoja v spolupráci s VÚP v Bratislave. Vo výskumnej práci dosiahla viaceré významné výsledky, ktoré publikovala v renomovaných vedeckých časopisoch Journal of Environmental Science and Health, Bulletin of the Veterinary Institute Pulawy. Aktívne vystupuje na vedeckých podujatiach, je erudovanou pedagogičkou, garantujúcou aj bakalárske a diplomové práce.

Obom laureátom srdečne blahoželáme a prajeme veľa úspechov vo vedeckej práci i v osobnom živote!

## Ďalší držitelia Ceny ministra za vedu

Rezortnú cenu v kategórii Výskum a vývoj získal Mária Pavlovič z Katedry jadrovej fyziky a techniky STU za rozvoj moderných metód liečby nádorových ochorení a Peter Skyba z Ústavu experimentálnej fyziky SAV v Košiciach za vybudovanie experimentálneho zariadenia pre dosahovanie nízkych teplôt. V kategórii Ucelené dielo vo vede a technike minister ocenil Zoltána Tomoriho, profesora Ústavu fyziológie Lekárskej fakulty v Košiciach a Evu Kolníkovú z Archeologického ústavu SAV v Nitre. Štefanovi Kačmárymu udelil cenu za prínos v oblasti uplatňovania systémov, ktoré zvyšujú bezpečnosť v jadrových elektrárnach. V kategórii Prestížna organizácia výskumu a vývoja si cenu odniesol Ústav polymérov SAV v Bratislave a VÚJE, a.s., z Trnavy. Za výskum a liečbu AIDS u detí v krajinách tretieho sveta toto ocenenie získala Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislave. Cena SAV za budovanie infraštruktúry pre vedu patrí Jazykovednému ústavu Ľudovíta Štúra SAV. (TASR)

## Z MIMORIADNEHO ROKOVANIA RADY ODBOROV

Rada odborov OZ PŠaV na svojom mimoriadnom zasadnutí 2. 11. 2005 prerokovala požiadavku prenájomateľa hotela Akademik Račkova dolina na zvýšenie cien za poskytované služby pre zamestnancov SPU v súvislosti s výrazným nárastom cien energií. Rada OZ pôvodný návrh Ing. V. Baranika neodsúhlasila. V súvislosti s nárastom cien energií akceptovala zvýšenie cien dohodnutých v KZ na roky 2004 až 2006 maximálne o 20 percent. Konkrétne zvýšenie

je uvedené v dodatku č. 6 ku KZ.

Na základe tohto dodatku sa mení KZ časť VI, písmeno C, bod 1, písmená d), e), f) nasledovne:

... d) sa zaväzuje účtovať za odborové rekreácie a zájazdy organizované OZ v UVZ Račkova dolina náklady na poskytované stravovanie a ubytovanie takto: stravné na celý deň 220 Sk, bytné za 1 lôžko/noc pre zamestnanca SPU 176 Sk, pre rodinného príslušníka 196 Sk;

... e) bude pre deti zamestnancov SPU pre školu v prírode účtovať: stravné na celý deň 180 Sk a bytné za 1 lôžko/noc 180 Sk;

... f) zabezpečí pre zimnú rodinnú rekreáciu zamestnancov lyžiarsky vlek v čiastke 12 Sk/jazda, resp. 60 Sk celý deň bez obmedzenia počtu jazd. Pre školu v prírode detí zamestnancov SPU zabezpečí lyžiarsky vlek v čiastke 24 Sk na celý deň. Malý lanový vlek je pre školu v prírode: 5 Sk /osoba/ deň. -r-

## BLAHOŽELÁME

Okružle životné jubileum v týchto dňoch oslávila kvestorka Ing. Oľga ROHÁČIKOVÁ, PhD., a kancelár Ing. Jozef BELA. Do ďalších rokov im pevné zdravie, veľa šťastia, úspechy v práci a osobnom živote prajú spolupracovníci.

Tretie tohtoročné číslo časopisu o súčasnosti a perspektívach vysokých škôl a vedy prináša informáciu o novom prezidentovi rektorskej konferencie, pokračovaní bolonského procesu, vede a technike na slovenských vysokých školách, ako aj o skúsenostiach so zavádzaním ECTS. Čitateľ sa dozvie o bolonskom procese očami študentov („Bolonský proces je najrozsiahlšia reforma v histórii európskeho vysokého školstva. Je to unikátny proces unifikácie, ktorý by však nemal potláčať kultúrnu diver-

## Vyšla nová ACADEMIA

ziu Európy. Práve kultúrna rozdielnosť je to, čo láka študentov i učiteľov na mobilitách, spolu so získaním vedomostí...“) a novom finančnom informačnom systéme pre verejné vysoké školy – o projekte SOFIA. Zaujme aj príspevok o poradenstve pre vysokoškolákov, podpore vzdelávania prostredníctvom e-publikácií, systéme pedagogickej autoevaluácie či o vysokoškolskom štúdiu v Európe a platení školného. Listuje sa aj v štatistike a uvažuje o kvalite pedagogického obsadenia fakúlt. O tom, ale aj v štatistike inom v ACADEMII, roč. XVI, č. 3/2005, ktorú nájdete v čítrni SIPK pod aulou. -r-

## Vyhlásenie volieb rektora SPU

Na základe uznesenia Akademického senátu SPU č. 7/6/05 zo dňa 23. novembra 2005 vyhlasujem voľby rektora SPU na 15. marca 2006. V prípade nezvolenia rektora SPU v riadnych voľbách, vyhlasujem termín nových volieb na 29. marca 2006.

Zároveň vyhlasujem termín odovzdania návrhov kandidátov na rektora SPU pre akademické senáty fakúlt na 9. decembra 2005.

Akademické senáty fakúlt odovzdajú návrhy kandidátov na rektora SPU Akademickému senátu SPU 14. decembra 2005 v čase od 10. do 12. hodiny.

Členovia nefakultných súčastí Akademickej obce SPU odovzdajú návrhy kandidátov na rektora SPU akademickým senátom týchto fakúlt:

1. Pedagogické a výskumné pracoviská AS FBP
2. Informačné pracoviská AS FEM
3. Rektorát SPU AS FEŠRR
4. Účelové pracoviská AS FAPZ

Návrhy kandidátov na rektora SPU z inej ako vlastnej akademickej obce sa podávajú akademickému senátu tej fakulty, ku ktorej navrhovaný kandidát patrí.

Návrhy kandidátov na rektora SPU z akademických senátov fakúlt Akademickému senátu SPU musia obsahovať súhlas navrhovaného kandidáta s kandidatúrou na rektora SPU.

V Nitre 23. 11. 2005

Prof. Ing. JAROSLAV ANTAL, DrSc.,  
predseda AS SPU

## RADI UVEREJŇUJEME

Prezident Ivan Gašparovič vymenoval 29. 11. na Bratislavskom hrade nových vysokoškolských profesorov. V príhovore zablagoželal profesorom k dosiahnutému úspechu a ocenil význam dosiahnutého titulu, ako aj morálnu zodpovednosť za to, ako bude vyzerať naša budúca inteligencia. „Aj keď sa nedá poprieť, že mnohé pozitívne zmeny v našom vysokom školstve už nastali, stále potrebujeme reformu dotiahnuť, aby naše vysoké školy boli ešte kvalitnejšie a aby mali dobré meno medzi našimi, ale i zahraničnými študentmi“, prízvukoval I. Gašparovič. Medzi 55 novo vymenovanými profesormi je aj JÁN MATUŠKOVIC z Katedry ovocinárstva, vinohradníctva a vinárstva FZKI. Srdečne blahoželáme a do ďalšej práce prajeme veľa úspechov! -r-



V SKRATKE

Že je v Poľnohospodári málo vlastnej študentskej tvorby? Veríme, že je to minulosť. Svetlo sveta uzrel prvý pokus o študentský časopis. Zatiaľ je to len časopis v časopise, ako ho mladá redakčná rada nazvala, no veríme, že keď sa trochu operí, vyleti na vlastných krídlach. Vitaj, SPÚŠť, na 4. strane Poľnohospodára!



Medzi tradície našej univerzity už 47 rokov patria študentské imatrikulácie, plné recesie a zábavy. Tohtoročné, ktoré sa konali 16. novembra, potvrdili, že to všetko patrí k študentskému životu. Vy, ktorí ste ich nestihli, čítajte SPÚŠť!



Krátke dni, vysvietené ulice a obchody signalizujú príchod najkrajších sviatkov roka. Sviatočnú náladu navodí aj prechádzka vianočným mestčekom, ktoré sa 4. decembra rozžiari na Svätoplukovom námestí pre radosť malých i veľkých návštevníkov. Čaká na nich háva remeselníckych výrobkov, tradičné občerstvenie a program, v ktorom nebude chýbať ani ohňostroji.



